

ДЕННИНКОЕ ЗНАМЯ

Газета выходит
с августа 1950 г.

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся Кемеровской области

Суббота, 24 ноября 1973 года № 141 (2854)

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота
Цена 2 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



УВЕЛИЧИВАТЬ ПРОИЗВОДСТВО ПРОДУКЦИИ, СНИЖАТЬ ЕЕ СЕБЕСТОИМОСТЬ!

В ОБКОМЕ КПСС О СОЗЫВЕ XV ОБЛАСТНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Пленум обкома КПСС принял постановление о созыве в соответствии с § 44 Устава КПСС очередной XV областной партийной конференции 21—22 февраля 1974 года.

Утвержден следующий порядок работы конференции:

1. Отчетный доклад областного комитета КПСС.
2. Отчетный доклад ревизионной комиссии.
3. Выборы областного комитета КПСС.
4. Выборы ревизионной комиссии.

Установлена следующая норма представительства от областной партийной конференции — один делегат от 200 членов КПСС.

Делегаты на областную партийную конференцию избираются на городских, районных, партийных конференциях, в городах Кемерово, Новокузнецке и Прокопьевске — на районных.

НА СОРЕВНОВАНИЕ, ЖИВОТНОВОДЫ!

В обкоме КПСС, облисполкоме, облсовпрофе и обкоме ВЛКСМ

О ЦЕННОЙ ИНИЦИАТИВЕ ЖИВОТНОВОДОВ СОВХОЗОВ „ШАХТЕР“ И „ЯГУНОВСКИЙ“, КОЛХОЗА „ПУТЬ К КОММУНИЗМУ“

Животноводы совхозов «Шахтер», «Ягуновский» и колхоза «Путь к коммунизму» Промышленновского района, претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, добились в третьем, решающем году пятилетия значительных успехов по производству и продаже всех видов продукции животноводства. В этих хозяйствах в 1 декабря будут выполнены годовые народнохозяйственные планы продажи государству молока и мяса, обеспечен значительный прирост производства продукции животноводства по сравнению с 1972 годом.

Взвесив свои возможности, животноводы совхоза «Шахтер», «Ягуновский» и колхоза «Путь к коммунизму» приняли на себя повышенные социалистические обязательства. За зимний период 1973—1974 годов они решили увеличить продажу мяса, молока и яиц на 13—15 процентов по сравнению с соответствующим периодом 1972—1973 годов и обратились ко всем животноводам области с призывом развернуть социалистическое соревнование за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период.

Бюро обкома КПСС, облисполком, облсовпроф и бюро обкома ВЛКСМ одобрили ценную инициативу животноводов совхозов «Шахтер», «Ягуновский» и колхоза «Путь к коммунизму» и обязали управление сельского хозяйства облисполкома, областное производственное объединение и тресты совхозов, обком профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, райкомы партии и райисполкомы, Мариинский и Топкинский горкомы КПСС и горисполкомы, партийные, профсоюзные и комсомольские организации, руководителей совхозов и колхозов обсудить и поддержать инициативу животноводов совхозов «Шахтер», «Ягуновский», колхоза «Путь к коммунизму» по развертыванию социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1973—1974 годов.

Победителями в социалистическом соревновании за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период будут признаны районы, колхозы и совхозы, которые добьются наивысших показателей в выполнении народнохозяйственных планов, социалистических обязательств и обеспечат наибольший прирост производства продукции животноводства по сравнению с зимним периодом 1972—1973 годов.

Итоги соревнования решено подводить ежеквартально. Районам, колхозам и совхозам, признанным победителями в социалистическом соревновании и занявшими первые места, решено присуждать переходящие Красные знамена, а районы, колхозы и совхозы, занявшие вторые места, будут отмечены Почетными грамотами обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ.

Редакции газет «Кузбасс» и «Комсомолец Кузбасса», комитет по телевидению и радиовещанию, редакция районных газет обязаны широко освещать ход социалистического соревнования работников животноводства и всемерно пропагандировать опыт передовиков и новаторов производства.

Около десяти лет трудится в птицеводстве совхоза «Гурьевский» Ольга Григорьевна Глинская. Из года в год, повышая свое мастерство, птичница добивается высокой продуктивности кур-несушек.

Вступая в третий год пятилетки, Ольга Григорьевна дала слово получить по 165 яиц от курицы. Слово ее не расходится с делом. За десять месяцев передовая птичница уже собрала по 145 яиц от курицы-несушки. За свой труд О. Г. Глинская имеет много Почетных грамот, благодарностей, награждалась ценными подарками.

НА СНИМКЕ: О. Г. Глинская.

Фото В. ГРИШИНА.



ПОЛТОРЫ-ДВЕ НОРМЫ В ДЕНЬ

В этом году наша ферма с большим опозданием приступила к вывозке удобрений. Причин тут много, но главной надо считать слабую дисциплину организации труда.

Сейчас положение поправилось. С трактористами провели совещание, довели ежедневное задание для звена и отдельно для каждого механизатора, занятого на вывозке перегноя. Подсчитав свои возможности, механизаторы брали обязательство ко Дню Конституции вывезти не менее 1500 тонн вместо 1000 тонн по плану.

Слова у наших механизаторов не разошлись с делом. С первых дней работы выполняют дневную норму на 140—150 процентов трактористы Александр Блинов, Андрей Герасимов. Они на своих машинах

ежедневно доставляют на поля по 26—28 тонн удобрений.

Их успеху сопутствует хорошо налаженная механизация погрузки. Здесь надо отдать должное трактористу Антону Максимовичу Иданову. Благодаря его старанию и умелому обращению с техникой, управляемый им погрузчик РУ работает бесперебойно, не допускает простоя машин. Это позволяет первой и третьей фермам вывезти по 350—400 тонн местных удобрений в день.

У нас есть полная уверенность в том, что к новому году вывезем на поля не менее 2500 тонн перегноя, или два плана. Это будет хорошим подспорьем повышения урожайных показателей культур.

В. ПЕТАКШЕВ,
управляющий третьей фермой
совхоза «Пермяковский».

УРОЖАЙ ГОТОВИТСЯ СЕГОДНЯ

В первой колонке — вывезено перегноя, во второй — семена, кондиционные по всем показателям, в третьей — семена 1 и 2 класса (в процентах).

СОВХОЗЫ:			
«Степной»	190	70	70
«Салаирский»	95	53	—
«Горский»	58	100	5
«Рассвет»	47	100	61
«Бачатский»	41	86	42
«Веловский»	40	42	33
«Пермяковский»	39	7	—
«Иношинский»	30	—	—
«Н. Пестеревский»	20	60	9
«Моховский»	2	17	11

КОЛХОЗЫ:			
им. Ильича	102	74	33
«Кузбасс»	39	67	7
«Правда»	31	12	—
им. 21 партсъезда	37	92	81
«Сибирь»	23	83	5
«Россия»	10	33	—
По району	41	59	23

На 22 ноября по району вывезено на поля 101,5 тысячи тонн органических удобрений, или 41 процент к заданию, семян доведено до посевных кондиций 16122 тонны, или 59 процентов к потребности, из них семян 1 и 2 класса имеем 6273 тонны.

СВЕДЕНИЯ НА 22 НОЯБРЯ

Хорошо работают на вывозке перегноя механизаторы колхоза имени Ильича. На эту дату они уже выполнили задание по доставке на поля 12 тысяч тонн перегноя и не отстаиваются на достигнутом.

Хороший темп набрали в совхозе «Бачатский». Так, 21 ноября при задании 300 тонн механизаторы вывезли 600 тонн органических удобрений.

Практически не занимается вывозкой перегноя совхоз «Салаирский», хотя и имеет высокий показатель. Дело в том, что 15 тысяч тонн перегноя вывезено в совхозе летом силами Беловской «Сельхозтехники». Само же хозяйство достигло пор не приступило к этим работам.

Медленно включаются в работу механизаторы совхоза «Моховский», где задание выполнено всего на два процента. В этом же совхозе да и в совхозах «Пермяковский», «Иношинский», плохо работают с семенами. Задача состоит в том, чтобы иметь в каждом хозяйстве 80—85 процентов семян 1 и 2 класса.

Берем новые рубежи

Бригада животноводов Веры Максимовны Конарь из совхоза «Бачатский» в середине ноября выполнила свои социалистические обязательства. Бригада наметала получить по 2650 кг молока от коровы, фактически надоила по 2721 кг.

На собрании передовики фермы принесли свои возможности и наметили новые рубежи. Они обязались к концу года довести надой до 3000 кг от коровы.

Тон в соревновании задает Галина Максимовна Петухова, получившая за десять месяцев по 3020 кг. Галина Максимовна взяла новое обязательство до конца года надойть еще по 230 кг молока от каждой коровы.

И. СИДЕЛЬНИКОВ,
управляющий четвертой
фермой совхоза
«Бачатский».

ДОСТОЙНЫЙ ДЕЛЕГАТ

Трудовая биография молодого коммуниста второй фермы совхоза «Горский» Валерия Александровича Зяйкина не так уж большая. Он работает механизатором всего несколько лет. Однако это не мешает ему быть ведущим. Его трактор «Беларусь» не знает простоев. Сейчас коммунист Зяйкин занят вывозкой перегноя на поля. И на этой работе он добивается значительных успехов. С раннего утра и до наступления сумерек курсирует он с прицепной самосвальной тележкой по маршруту бурт — поле — бурт. Если по норме тракторист должен перевезти в смену 25 тонн, то Валерий Александрович доставляет по 30—35 тонн перегноя.

За высокую дисциплину труда, трудолюбие коммунист совхоза избрал Зяйкина делегатом на XXII районную партийную конференцию.

П. НОСКОВ,
секретарь парткома совхоза.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР
О СОЗЫВЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет созвать шестую сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики восьмого созыва 18 декабря 1973 года в городе Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.

Москва, 16 ноября 1973 года.

РАВНЕНИЕ НА ЛУЧШИХ

Итоги работы промышленных и строительных организаций за 10 месяцев 1973 года.

Линейное управление автодорог	118,3	—
Разрез «Шестаки»	115,0	117
Каракашская ГРП	108,4	—
Гурьевский ХПП	104,0	—
Гурьевский ЛПХ	102,6	100,8
Щебзавод	102,0	100
Беловский ХПП	101,2	101,2
ПМК-458	101,8	—
СМП-831	100,3	—
«Сельхозтехника»	100,0	100,7
Шахта «Сигнал»	98,5	99,2
«Межколхозстрой»	84,8	—
Тайгинский лесопункт	83,8	92,2

По-прежнему идут впереди горняки разреза «Шестаки», значительно опережая своих коллег: 32934 тонны угля выдал на-гора коллектив сверхдесятимесячной программы. Множит свои трудовые успехи коллектив Бускунанского щебзавода, на счету которого

только сверхплановых прибылей имеется более 40 тысяч рублей.

Успешно справились с освоением средств строительно-монтажных работ строители ПМК-458, СМП-831 и Беловское линейное управление автодорог.

Однако не все предприятия работают так, как названные коллективы. В долгу перед потребителями остаются горняки шахты «Сигнал», хотя октябрьский план выполнен с превышением. Не справились с десятимесячным планом коллектив «Межколхозстрой», работники Пермиковского и Тайгинского лесных хозяйств.

Остались считанные дни до нового года. Руководителям предприятий и организаций необходимо сделать все, чтобы план третьего, решающего года девятой пятилетки выполнить успешно.

В. ЛЕСНИКОВ,
инструктор РК КПСС.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Совет Министров СССР принял постановление «О мерах по предотвращению загрязнения бассейна реки Томи неочищенными сточными водами и воздушного бассейна городов Кемерово и Новокузнецка промышленными выбросами».

В постановлении отмечается, что за последние годы на предприятиях Кемеровской области построен ряд очистных сооружений и осуществлены мероприятия по снижению загрязнения бассейна реки Томи неочищенными сточными водами и уменьшению вредных выбросов в атмосферу.

Вместе с тем состояние бассейна реки Томи и воздушного бассейна городов Кемерово, Новокузнецка и некоторых других городов Кемеровской области продолжает оставаться неудовлетворительным. В реки и водоемы бассейна реки Томи сбрасывается большое количество неочищенных и недостаточно очищенных сточных вод. Многие министерства медленно проводят на подводомственных им предприятиях, введенных в действие без очистных сооружений, мероприятия по обеспечению очистки сточных вод и обезвреживанию промышленных выбросов в атмосферу.

В целях предотвращения загрязнения бассейна реки Томи неочищенными сточными водами и воздушного бассейна городов Кемерово, Новокузнецка и некоторых других городов Кемеровской области Совет Министров СССР обязал министерства СССР осуществить в 1973—1980 годах строительство (реконструкцию) в городах Кемерово, Новокузнецке, Анжеро-Судженске, Белове, Березовском, Гурьевске, Киселевске, Ленинске-Кузнецком, Междуреченске, Мысках, Осинниках, Прокопьевске, Таштаголе, Топках, Юрге и рабочем поселке Яшкино более 120 очистных сооружений, 40 систем оборотного водоснабжения и установок для предотвращения загрязнения бассейна реки Томи неочищенными сточными водами, в том числе более 20 сооружений предусмотрено ввести в действие уже в 1974 году.

Предусмотрено также осуществить строительство (реконструкцию) более 60 газо-

очистных и пылеулавливающих установок, организацию санитарно-защитных зон и другие мероприятия по предотвращению загрязнения воздушного бассейна городов Кемерово, Новокузнецка и некоторых других городов Кемеровской области.

Министерству химического и нефтяного машиностроения предложено обеспечить в соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР государственный контроль за работой газоочистных и пылеулавливающих установок на промышленных предприятиях городов Кемерово и Новокузнецка.

Решено осуществить в 1975—1980 годах строительство гидроузла с водохранилищем на реке Томи в Кемеровской области.

Функции заказчика по строительству гидроузла с водохранилищем на реке Томи возложены на Совет Министров РСФСР, а функции подрядчика — на Министерство энергетики и электрификации СССР.

Министерству энергетики и электрификации СССР и Совету Министров РСФСР предложено обеспечить до 1 сентября 1974 года разработку и утверждение в установленном порядке технического проекта на строительство указанного гидроузла.

Министерство угольной промышленности СССР, Министерство черной металлургии СССР, Министерство цветной металлургии СССР, Министерство химической промышленности СССР, Министерство энергетики и электрификации СССР, Министерство строительства предприятий тяжелой индустрии и другие министерства и ведомства СССР, имеющие автомобильные хозяйства в Кемеровской и Томской областях, обязаны осуществить в 1973—1975 годах мероприятия по обеспечению полного прекращения сброса этими хозяйствами в водоемы сточных вод, загрязненных нефтью и нефтепродуктами.

Министерству угольной промышленности СССР предложено рассмотреть вопрос об использовании горелых пород в качестве фильтрующего материала для очистки шахтных вод.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

ЗАБОТА КОММУНИСТОВ — ОБЩАЯ ЗАБОТА

Годовая производственная программа шахты — это один из важнейших вопросов, который горячо и взволнованно обсуждали коммунисты на состоявшемся недавно отчетно-выборном собрании шахты «Сигнал».

За десять месяцев работы, — говорит секретарь партбюро А. В. Полковников, — шахта имеет отрицательные показатели по основным показателям. Долг по добыче угля составляет 6642 тонны. Не пройдено к плану 437 погонных метров горных выработок.

Каковы же основные причины? К объективной причине относится отказ в поставке шахте механизированного комплекса, и переход частично к старой, изжившей себя, технологии выемки угля. Но были и субъективные причины, в частности, низкие темпы проходки горных выработок, из-за чего произошел разрыв в очистном фронте. За такое положение дел главный инженер шахты М. Г. Высоцкий заслушивался на партийном бюро.

Если низкие темпы проходки выработок зависят от неудовлетворительной организации труда и плохого снабжения рабочих мест оборудованием и материалами, то плохое качество выработок целиком и полностью лежат на совести ИТР участка и лично на совести начальника этого участка П. И. Безручина.

В лаве № 51 работу на самоотек пустил начальник участка Н. Г. Мальцев. Он не уделял ей должного внимания, несмотря на указания администрации и партбюро, в результате люди потеряли веру в то, что в лаве будет организована работа и совсем перестали бороться с трудностями.

Конечно, наряду с отставанием в выполнении плана, есть на шахте много хорошего. Есть ряд успехов, хороших трудовых традиций. Мы гордимся лучшими очистными бригадами А. П. Платонова и Г. Т. Модунова, которые довели нагрузку на один комплексно-механизированный забой до 1000 тонн в сутки и тем самым вошли в число малочисленных.

Успешно осваивается новый проходческий комбайн 4ПУ. В отдельные сутки с его помощью проходят по 26 погонных метров штрека.

Докладчик подробно осветил также вопросы, связанные с работой кружков партийной и экономической учебы, вопросы руководства

парторганизации профсоюзным и комсомольским комитетами, идейно-политическим воспитанием коллектива, работой партбюро по укреплению кадров среднего звена, и т. д.

Событием огромной важности явился обмен партийных документов. Это положительно повлияло на повышение уровня партийной работы, на повышение боевистости цеховых организаций, на решение целого ряда производственных вопросов.

Дальнейший рост и укрепление парторганизации является первоочередной задачей коммунистов шахты.

Нельзя шахте нормально работать, когда нет резервных очистных забоев, — сказал электрослесарь уча-



стка № 3 Павел Кручинин. — Эти забой будут тогда, когда проходчикам дадут «зеленую улицу», когда их рабочие места будут своевременно снабжены крепежом и оборудованием.

И. о. главного инженера В. В. Реченский рассказал, какие меры принимаются, чтобы резко улучшить работу подготовительного участка.

Выступление электрослесаря В. Костина было проинтересовано заботой о работе шахты в зимних условиях.

Не все благополучно на шахте с сохранностью оборудования, — сказал в своем выступлении Ю. Е. Евстафьев — заместитель начальника участка РВМУ. — Несвоевременно из шахты выдаются электромоторы конвейера и другое оборудование.

Машинист комбайна М. Т. Соснин сделал краткий анализ работы участка № 2, вскрыл причины отставания в прошлом хорошо работающего коллектива.

На шахте все понимают, что широкозахватный комбайн в лаве № 51 не пойдет из-за частых включений в пласте колчеданов, однако его в лаву поставили. Пришлось ежедневно не уголь добывать, а ремонтировать комбайн, плюс к этому обильный приток воды. Невыполнение плана отрицательно повлияло на заработки рабочих, а где нет заработка, там нет и дисциплины. И правильно пещ-

тутили коммунисты участка, когда на своем собрании обратились к администрации с просьбой заменить комбайн механизированным комплексом. Теперь, с 15 ноября, из лавы должен пойти уголь.

Шофер автогаража И. И. Гурьев сказал, что на шахте недостаточно уделяется внимания автопарку. Машинный длительный время не ремонтируются, нет запасной колонки.

Горный мастер участка № 3 А. Е. Шишкарев предложил возобновить применение метода подготовки блоков с проходкой основных штреков. По этим выработкам дренажировалась бы вода, не мешая работе конвейерных линий и легче было бы выдавать из шахты оборудование.

Партбюро несомненно провело немалую работу, — сказал мастер ОТК Г. Я. Ямушев. — Но я считаю одним из недостатков то, что не все коммунисты имеют партийные поручения, систематически посещают собрания и политзанятия. Задача нового партбюро — навести в этом вопросе полный порядок.

Директор шахты В. И. Заворин подынял вопросы организации труда и культуры производства.

Мне пришлось отчитываться перед партийным бюро по делам производства и надо отдать должное не только за деловую критику в мой адрес, но и за то, что члены бюро помогли хорошими советами, указали на ряд «узких мест».

Управляющий трестом «Облкемеровоуголь» З. С. Журавлев сказал:

Если на шахте не создадут условий проходческим бригадам, если профессия проходчика не будет на первом счету, сомневаюсь, что на шахте впредь не будет срывов. Нельзя допускать, чтобы проходчики выполняли посторонние работы. Резервы для погашения долга и по добыче, и по проходке выработок на шахте есть, надо только умело их использовать.

Первый секретарь РК КПСС Г. Г. Серегин обратил внимание партийного собрания на то, что культура на рабочих местах несколько снизилась за последнее время.

Г. Г. Серегин затем рассказал о делах работников сельского хозяйства Беловского района.

Районный комитет партии надеется, — сказал в заключение Г. Г. Серегин, — что коллектив тружеников шахты «Сигнал» преодолет все трудности и успешно завершит ударный, 1973-й год.

В. ПОНЕЖА,
член КПСС.



Успешно трудится в третьем, решающем году пятилетки многотысячный коллектив московского автомобильного завода имени И. А. Лихачева. Автомобилестроители выпустили сверх плана несколько сот грузовых автомобилей и дали дополнительно к программе на два миллиона рублей запасных

частей. Грузовые автомобили «ЗИЛ» отправляются в 50 стран мира.

НА СНИМКЕ: в заводской экспедиции днем и ночью грузятся на железнодорожные платформы грузовики с маркой «ЗИЛ». Фото В. Соболева (Фотохроника ТАСС)

НЕ ТОЛЬКО ПРАВА, НО И ОБЯЗАННОСТИ

СОБЛЮДЕНИЕ трудовой дисциплины — одна из конституционных обязанностей граждан СССР. Чем лучше организация и дисциплина труда, тем выше его производительность, тем больше создается материальных ценностей, а следовательно, и выше благосостояние каждого члена общества. Недисциплинированность, нерадивость одного работника в условиях современного производства влияет на результаты труда всего коллектива.

Выступая на XV съезде профсоюзов СССР, Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев подчеркнул: «Важно создать такую атмосферу, такое общественное мнение, чтобы на каждом предприятии, в каждом коллективе хорошо знали, кто и как работает и каждому воздавали по заслугам, все должны быть уверены, что хороший труд и достойное поведение в коллективе всегда получают признание, принесут уважение и благодарность товарищей по работе».

Хорошо работающий и добросовестно выполняющий свои обязанности у нас подавляющее большинство. Напомним, что законом предусмотрены различные меры поощрения, такие, как благодарность, награждение Почетной грамотой, занесение на Доску почета, присвоение звания лучшего рабочего по профессии, денежная премия, награждение ценными подарками. Указанные поощрения, как правило, объявляются приказом или распоряжением и заносятся в трудовые книжки.

Но есть в наших коллективах немало лиц, которые нарушают трудовую дисциплину и этим позорят честь коллектива и честных тружеников. Правда, их не шадят, применяют к ним меры дисциплинарного воздействия: замечание, выговор, строгий выговор, перевод на нижеоплачиваемую работу на срок до трех месяцев или смещение на низшую должность на тот же срок. Крайней мерой воздействия на нерадивого работника является увольнение с работы. Кроме этого

администрация имеет право вместо дисциплинарных взысканий передать вопрос о нарушении трудовой дисциплины на рассмотрение товарищеского суда, либо общественной организации.

Укрепление трудовой дисциплины — одна из актуальных задач. Важное место в этом занимают товарищеские суды. Обсуждение нарушителя трудовой дисциплины товарищами по работе, как правило, оказывает гораздо большее влияние, чем дисциплинарное взыскание. Но не всегда и не везде хозяйственные руководители и местные комитеты пользуются этим. Они порой игнорируют меры общественного воздействия в борьбе с нарушителями дисциплины, отдавая предпочтение дисциплинарным взысканиям, что, конечно, не дает нужного результата по воспитанию нарушителей.

Нарушение трудовой дисциплины чаще всего происходит из-за пьянок. Достаточно сказать, что только за девять месяцев 1973 года в совхозе

«Пермяковский» совершил прогулы 191 рабочий, что составляет потерю 928 человеко-часов. Из общего числа прогульчиков к 147 администрация применила меры дисциплинарного характера и лишь 44 прогульщика были осуждены товарищеским судом.

Так же поступают и на шахте «Сигнал». За указанный период прогулы совершили 118 рабочих, что составляет 1785 человеко-часов. Из числа прогульчиков только 6 человек были осуждены товарищеским судом, а в отношении остальных были применены меры дисциплинарного взыскания, в том числе к 12 прогульщикам применена крайняя мера воздействия — увольнение.

Таким образом, руководители хозяйства сбивают, подменяют роль товарищеских судов. Между тем, на предприятиях, в хозяйствах, где хорошо действуют товарищеские суды, там значительно меньше нарушений трудовой дисциплины. К таким можно отнести совхоз «Рассвет». Здесь в 1972 году совершили прогулы 105 рабочих, что составило потерю 386 человеко-часов, а в 1973 году соответственно — 90 и 176.

Комитеты профсоюзов должны добиваться, чтобы товарищеские суды были активными

участниками воспитательной работы, оказывали действительное влияние на искоренение всех видов нарушений трудовой и производственной дисциплины.

Некоторые граждане, уволенные за прогул, стараются реабилитировать себя перед окружающими, обращаются с жалобой в прокуратуру, либо с иском в суд о восстановлении на прежней работе, обвиняя в этом только администрацию. Поясняют, что на работе все дни были, правда, распивали спиртные напитки в рабочее время. Доводы, конечно, не обоснованы. Все граждане знают, что появление на работе в нетрезвом состоянии в начале, середине, либо конце рабочего дня — нарушение трудовой дисциплины, и администрация, в интересах производства, вправе применить к таким лицам крайнюю меру дисциплинарного воздействия — увольнение.

Как видим, закон в таких случаях не на стороне пьяниц и прогульчиков. Прогульщикам и лодырям, летунам не будет никакой поправки и никто не укроет их от гнева товарищей.

А. ЧЕСНОКОВ,
прокурор Беловского района,
юрист I класса.

♦ ОПЫТ. ПРОБЛЕМЫ

НАША ЦЕЛЬ — ПОВЫШЕНИЕ УРОЖАЙНОСТИ

Подходит к концу третий, решающий год пятилетки. Сейчас можно сказать, что полеводы колхоза «Кузбасс» поработали хорошо. Планы производства продукции растениеводства значительно перевыполнены. Земледельцы давали обязательство получить зерновых с каждого гектара по 17 центнеров, а получали по 19,2 центнера. Продано государству не 6000 центнеров зерна, как намечали, а 16000 центнеров, из них сортовых — 6000 центнеров. Механизаторы своими силами произвели коренное улучшение лугов на площади 118 гектаров и засеяли многолетними травами 150 гектаров кочковатых земель улучшенной поверхностью. От сверхплановой продажи зерна колхоз получил в четыре раза дохода больше, чем планировалось.

Еще несколько цифр. Если в прошлой пятилетке средний урожай зерновых составил по колхозу 12,8 центнера с гектара, то за три года девятой пятилетки урожайность гектара поднялась до 17 центнеров. Повышение урожайности за эти годы достигнуто благодаря проведению ряда мероприятий: проводилась распахка малопродуктивных пастбищ, прогонов, а также посев высокоурожайными сортами, внесение минеральных и органических удобрений.

Но важнейшим условием высокого урожая явился своевременный посев зерновых. Так, пшеница посеяна за шесть рабочих дней. Механизаторы провели химическую прополку на площади около 3000 га. Они воочию убедились в правильности своевременного проведения химической обработки, которая повысила урожайность в среднем

на 2—2,5 центнера с гектара. Колхоз в последние годы обновил зерновые культуры высокоурожайными сортами. Все они имеют вторую и третью репродукцию. Ячмень сорта «кашицкий», пшеница «скала» в наших условиях дают с гектара по 23—25 центнеров.

Если хозяйство до 1970 года покупало семена многолетних трав, то в 1973 году мы сами продали такие семена совхозу «Пермяковский» и колхозу «Россия» в количестве 60 центнеров. Тут надо отдать должное комбайнеру А. Л. Устюжанину, который уборку многолетних трав превел мастерски.

Земледельцы колхоза в основном перешли к обработке почвы плоскорезами, лущением и вспашке без оборота пласта. С этой работой успешно справляются коммунисты А. П. Устюжанин, И. А. Шепелев, И. Я. Кречетов и другие механизаторы.

В день работников сельского хозяйства правление и профком колхоза премировали механизаторов, выполнявших условия социалистического соревнования, ценными подарками, путевками в санатории и т. п. Отмечен труд комбайнеров коммуниста Н. Ф. Ивакава, А. Л. Устюжанина, Г. А. Коновалова, И. З. Феофанова, бригадира фермы Д. М. Сухманова, получившего по 20,1 центнера зерна с гектара.

Сейчас наши механизаторы занимаются ремонтом сельскохозяйственных машин, тракторов, проводят подработку, сортировку и калибровку семян с тем расчетом, чтобы в четвертом году пятилетки дойти еще более высоких показателей в земледелии.

И. ИЛЛАРИОНОВ.

Тульское областное кооперативное профтехучилище готовит продавцов, поваров и пекарей для работы в селе. За 30 лет существования учебное заведение выпустило тысячи работников прилавка и предприятий общественного питания.

Сейчас в училище обучается 460 человек.

НА СНИМКЕ: преподаватель А. Г. Селяванова (справа) проводит практические занятия в кабинете технологии работы магазина

Фото П. МАСЛОВА.
(Фотохроника ТАСС).



Фельетон

Напрасно боятся курганы...

Могут ли разговаривать неодушевленные предметы? Конечно, нет, скажете вы. Но, как говорится, нет правила без исключения. В этом мне пришлось убедиться, когда побывал на пятой ферме совхоза «Моховский». Как только подошел к животноводческой ферме, услышал доносившийся со стороны тихий бас.

— Несколько лет лежали покойно мои кости. Не жизнь была, а малина. Но вот летом покой мой нарушили люди. Нагнали техники и все мои косточки сгребли в кучу. Ну, думаю, беда пришла. Испугался не на шутку. А потом... — тут раздался такой хохот, что меня оторопь взяла.

Это говорил большой курган перегной, который находится за углом скотного двора. Его грудь, покрытая как мехом, сорной растительностью, ходила ходуном от смеха. Курган тяжело дышал. Сразу видно, не легко разговаривать старику. Чуть поодаль от него расположились три его младших брата. Они, как и первый, родились в начале нынешнего лета.

— Неужели люди нашими костями хотят засеять поля, — послышался тихий беспокойный голос меньшего брата.

— Тс-с-с, услышать могут, тогда уж не одоброваль, — раздался голос первого. — Эх вы, а еще велики-

ны, струсил перед людьми. — Я вот против вас малыш, и то не боюсь не только их, но и мощную технику...

Веселый звонкий голос принял мой слух.

Я осмотрелся по сторонам. Это говорила разлившаяся около скотного двора лужа навозной жижи.

— Мы хоть и великаны, но против тебя — ничто.

От такой похвальбы навозная жижа зарделась, зарелась. Ее румяное лицо прямо засияло на солнце.

— Как-то летом, — сквозь смех продолжала лужа, — шел мимо меня управляющий фермой Борис Ильич Киселев и рассуждал насчет моей ликвидации, а заодно и вас, дорогие великаны. — Я было испугалась, а потом не будь дурой и спала его. Боже мой, что тут было!

— Караул, ратуйте люди добрые, — закричал управляющий, — отпусти меня, больше я помышлять не смею против тебя дурного. — Отпустила я его, пожалела, — давая от смеха, проговорила лужа.

Даже под тонкой коркой прикрывавшего ее льда было видно, как от охватившего возбуждения она заходила, как море в шестибальный шторм.

Описанное выше — некоторый вымысел и фантазия автора. Однако суть правды есть. Дело в том, что на только на пятой ферме, но

и на других отделениях хозяйства около животноводческих помещений скопилось горы перегной, а плантации пропашных и зерновых культур страдают от истощения. Урожайность гектара падает. Но это, по видимому, мало беспокоит не только управляющего фермой Киселева, но и главного агронома хозяйства В. И. Косова.

В начале лета они приняли решение переместить удобрения на поля. Механизированный отряд районного объединения «Сельхозтехника» за короткое время сбутовал перегной в кучи почти на всех фермах совхоза. Сбутовать-то сбутовали, а когда дело дошло до вывозки на поля, все уперлось в... поля. Дело в том, что в совхозе не оказалось ни одного гектара свободных паров. Вывозку пришлось отложить до конца уборки. Отложили и забыли. Сейчас, когда повсеместно механизаторы ведут подкормку земли, в совхозе «Моховский» все еще распахиваются, видимо, боятся потревожить спокойствие курганов. Лишь на первой ферме с робостью взялись за эту работу. При дневном задании вывезти по 500 тонн здесь вывезется лишь одна треть. Да и то не каждый день.

Напрасно боятся курганы за свою судьбу. Моховчане народ добродетельный, не хотят утруждать себя лишними заботами. Видимо, будут греть курганы свои «кости» под толстым снежным покрывалом всю зиму и спокойно ожидать теплых весенних дней.

Н. ЧИНЕНОВ

СУББОТНЯЯ СТРАНИЦА

ЛЮДИ ИНТЕРЕСНЫХ ПРОФЕССИЙ РОМАНТИКА БУДНЕЙ

У МНОГИХ представление о романтике связано с долгими путями-дорогами, стремлением в неизведанные края. Быть геологом, целлюляристом, осваивать Север, трудиться на крупнейшей в стране стройке — все это интересно и увлекательно! Всякая же другая работа считается будничной. А вот Тая Радевич в такой, казалось, будничной работе, нашла романтику.

...Родилась и выросла она в городе Томске. Здесь же закончила фармацевтический техникум. Хотя и была Тая коренной горожанкой, но не любила городской шум, суету, пыль. Потому и не осталась работать на заводе, куда были направлены многие ее подруги, а с удовольствием поехала в Беловский район, где выбрала село Ново-Пестереве. Здесь в сельской аптеке и работает Тая уже два года.

— В нашей аптеке работает три человека. Коллектив, как видите, небольшой, — рассказывает она. — За это я и люблю ее, так как здесь, в отличие от крупной городской, где у каждого свое определенное место работы, где знаешь что-то одно, нужно вникать буквально во все. Готовить и продавать лекарства, составлять отчеты.

— То есть ты выступаешь тут и как фармацевт, и как продавец, и как бухгалтер, — добавляет с улыбкой.

Сейчас Тая Радевич — управляющая аптекой, а начала здесь с ассистента. Трудновато пришлось в начале самостоятельной работы. А тут еще поучилось так, что осталась одна: другая девушка ушла в отпуск. Сейчас с улыбкой Тая вспоминает, как волновалась, готовя лекарство. Шутка ли, ведь это не на практике, когда рядом опытные педагоги, которые всегда подскажут, что и как делать. Здесь должна решать все самостоятельно. «Первое время приготовленные лекарства сама пробовала, — смеется Тая, — боялась, что, может, неправильно сделала!»

Профессию свою она очень

Для вас, хозяйки

В Павлодаре (Казахстан) построен завод столовых приборов. Он начинает выпускать вилки, ножи, ложки.

В просторных пролетах установлено около трехсот различных станков. Новое предприятие рассчитано на выпуск почти семи миллионов изделий в год.

А. БРШОВ.
(«Известия»).

любит. С жаром, интересно рассказывает о ней. Так же увлеченно и работает. Частенько задерживается в аптеке до поздней ночи, изучает новые рецепты или разбирается в документах.

— Еще в моей работе интересно то, — размышляет Тая, — что ежедневно приходится обращаться с людьми. И не просто выдать требуемые лекарства, принять рецепты.

Нередки и такие случаи, когда к работникам аптеки идут как к врачам, жалуются — то-то и то-то болит, чем можете помочь? В городе бы просто оказали: «Уважаемый товарищ, вы обратились не по адресу. Прежде в больницу сходите, там вам выпишут рецепт, тогда и приходите к нам». Тая же всегда терпеливо объяснит, что, к примеру, даже сердечных болезней бывает несколько и при каждой из них употребляются различные лекарства, подскажет, какое надо выбрать. Своих посетителей она знает в лицо и они уважают Тая за отзывчивость, стремление помочь, делиться с ней своими переживаниями, сомнениями.

Да и Радевич, рассказывая о селе, прежде всего говорит:

— Люди здесь очень хорошие. В разных местах приходилось бывать — все равно у нас лучше!

«Что посеешь, то и пожнешь» — гласит народная мудрость. И эти слова как нельзя лучше подходят к Тая Радевич: с открытой душой, теплом и любовью идет она к людям и они отвечают ей тем же.

Пусть молодая еще фармацевт Тая Радевич, но ее работой справляется хорошо. Недаром аптека которой руководит она, в социалистическом соревновании среди аптек Гурьевской зоны занимает первое место.

Т. АЛЕКСАНДРОВА.

Медики рассказывают

Как часто, к сожалению, случается, что утром, опаздывая на работу, мы выпиваем стакан чая, а бутерброд уже дожевываем на ходу. Перебив аппетит булкой или чашкой кофе, или, что совсем недопустимо, затяжной сигаретой, мы ждем ужина. Вот уж тут с огромным удовольствием мы съедаем все подряд. К сожалению, многие из нас едят поспешно, в разное время и нередко всухомятку. Из-за длительного беспорядочного питания резко нарушается деятельность пищеварения желез, страдают органы пищеварения, плохо усваивается пища. А в результате — гастрит, колит, язва желудка и другие болезни.

Как избежать ошибок в питании, приводящих к таким тяжелым последствиям? Вот что сообщили корреспонденту ТАСС в Институте питания Академии медицинских наук СССР. Неправильное питание вредно не только взрослым людям, оно гораздо опаснее для самых маленьких. Установлено, например, что дефи-

НОВЫЕ ФИЛЬМЫ

«МАЧЕХА»



На киностудии «Мосфильм» режиссером Олегом Бондаревым поставлена цветная широкоэкранный лента «Мачеха». Ее сценарий написан Э. Смирновым по одноименной пьесе М. Халфиной. Музыка композитора Г. Пономаренко. В ролях снимались: Татьяна Доронина (Шура Олеванцева), Леонид Неведомский (Павел Олеванцев), Надежда Федосова (мать Шуры), Владимир Самойлов (Виктор Евгеньевич), Лена Костерева (Света).

На снимке: Шура Олеванцева — артистка Т. Доронина; Света — Лена Костерева.

(Фотохроника ТАСС)

ПОКАЗЫВАЕТ МИНСКИЙ ДОМ МОДЕЛЕЙ

МОСКВА. Во Всесоюзном институте ассортимента изделий легкой промышленности и культуры одежды с творческим отчетом перед москвичами выступил Минский Дом моделей.

Минчане продемонстрировали традиционные национальные белорусские костюмы и коллекцию современных моделей. 40 процентов предлагаемых минскими модельерами моделей ежегодно осваивается промышленностью. Среди показанных моделей выделяется оригинальная коллекция молодежных костюмов и пальто из кожи.

НА СНИМКЕ: кожаное молодежное осенне-весеннее пальто из свиного сплака с белыми контрастными строчками.

Фото А. ПУШКАРЕВА.
(Фотохроника ТАСС)

ОШИБКИ В ПИТАНИИ

цит белка в питании детей может стать причиной резкого отставания как в физическом, так и в умственном развитии.

Избыток многих пищевых веществ также может принести значительный вред. Отрицательно отражается на здоровье избыточное потребление жиров, сахара. Наиболее тревожно, что от этого все чаще также страдают малыши. Многие родители, убежденные в том, что полнота является признаком здоровья, наносят непоправимый вред своим детям.

Надо помнить, что разумное питание должно быть достаточным, но не чрезмерным. Очень важно, чтобы основные пищевые вещества поступали в организм в определенных пропорциях.

Частая ошибка в питании — неправильный выбор продуктов, зависящий от индивидуальных вкусов. Одни предпочитают жирную пищу, другие — мучную, а третьи — сладкую. Распространено даже и такое мнение, что следует есть только те продукты, которые «принимает» организм. К со-

жалению, это не так. Если бы наш организм действительно был способен в полной мере контролировать полезность качественного и количественного состава рационов питания, то не было бы людей, страдающих тучностью и другими болезнями.

Итак, для того, чтобы питание было сбалансированным, а не односторонним, необходимы, в частности, определенные пропорции животных и растительных жиров. Примерно одну треть употребляемого жира должен составлять растительный жир. Кстати, некоторые необходимые витамины, например А, Д, Е, и холин всасываются только с жирами.

Односторонним подчас становится питание у любителей сладкого. Поступая в организм в избытке, углеводы, содержащиеся в сладостях, переходят в жир. К сожалению, в некоторых семьях до сих пор на столе редко бывают овощи, зелень. А ведь зелень и овощи не дороже других продуктов.

Многолетними наблюдениями установлено, что, если че-

СПОРТ

Шагнули выше

СОЧИ. Футбольные команды «Таврия» (Симферополь), «Уралмаш» (Свердловск) и «Кубань» (Краснодар) в новом сезоне будут выступать в первой лиге. Это стало известно после завершения 20 ноября в Сочи финального турнира команд второго эшелона. В этих соревнованиях принимали также участие смоленская «Искра», павлодарский «Трактор» и «Спартак» (Кострома).

(Корр. ТАСС)

ЮМОР

● Зашел однажды человек в бар выпить кружку пива. Видит, продавец слишком уж много не доливает. Когда подошла очередь, смотрит — и в его кружке чуть больше половины. Он не выдержал:

— Как вам не стыдно так много не доливать?
А продавец посмотрел на него да и говорит:

— Какой ты плохой человек! Эгоист! Ты только о себе заботишься, а я забочусь о том, чтобы всем хватило.

● — Где была моя голова, когда я согласилась выйти за тебя замуж? — с плачем спросила жена.

— На моей груди, — дал точную справку муж.

● — Я год уже не разговариваю со своей женой...

— Почему?

— Не хочу перебивать ее.

● — Мама, что тебе подарить на день рождения?

— Хорошее поведение.

— А у меня останется только плохое?

ловек длительное время питается однообразно, изменяется деятельность пищеварительных желез, возникают расстройства пищеварения.

Вредна и такая крайность. Иногда боюсь расплыть, кто специально сокращает количество приемов пищи до двух и даже одного раза в день. Но достигается при этом противоположное — после больших перерывов человек обычно ест быстро и неизбежно переедает. Вот почему рекомендуется трех- или даже четырехразовое питание.

По своей калорийности завтрак должен составлять около трети дневной нормы. Желательно, чтобы затем был второй завтрак. Самая значительная часть калорийности падает на обед, а ужин рекомендуется легким. Полезно на ужин съесть творог или овощное блюдо, выпить молоко или кефир.

Разнообразие и умеренность в питании — залог сохранения хорошего самочувствия, предупреждения многих заболеваний.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Наш адрес:
Индекс 652613
г. Белово,
ул. Советская, 8



Телефоны: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-88, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Тираж 7210 экз.
Типография г. Белово управления издательств, полиграфии и книжной торговли. Объем 1 п. л.